

TAB-442

КОМАНДА 549. мтбр
Стр.пов.бр.
30.03.1999. године

56

Анализа дејства 549. мтбр на уништењу
ШТС у ширем рејону Малишево - Пагаруша
доставља.-

КОМАНДИ ПрК

У времену од 30.03. - 03.04.1999. године на основу заповести команданта 549. мтбр за подршку снагама МУП-а и заповести команде ПрК стр.пов.бр. 455-90 од 28.03.1999. године извршено је разбијање ШТС у ширем рејону Малишево - Пагаруша - Блаце, успостављена је потпуна контрола територије на Милановац планини, објекту Граб и Гајрак., као и дуж комуникације Малишево - Бања - Блаце - Дуље.
На основу Вашег наређења стр.пов.бр. 880-235 од 14.09.1998. године достављамо Вам анализу изведених дејстава.

Јачина, распоред и организација за одбрану ШТС

Шири рејон између Милановац планине и насељених места на потезу Малишево - Бања - Бланица - Блаце - Дуље био је у потпуности припремљен за одбрану на правцима: Добродељане - Пагаруша, дуж комуникације Ораховац - Острозуб - Драгобиље и дуж комуникације Дуље - Блаце - Бања. Насељена места Добродељане са објектима Шпат и Бока посебно су инжењеријски били уређени и утврђени. Комплетан потез од објекта Трлишта преко Добродељана, комплетан објекат Шпат, Бока и источни делови Милановац планине били су испресецани траншејама, бункерима и заклонима за дејство. На правцу Ораховац - Острозуб - Драгобиље извршен је оправак и доградња положаја на превоју Троје урађени од прошле године. Такође дуж комуникације Дуље - Блаце - Бланица кориштени су објекти који су инжењеријски уређени, оправљени и дограђени од прошле године. Сва насељена места дуж ове комуникације била су припремљена као отпорна тачка. Средиште територије где се налазио главни штаб (с. Пагаруша), ове оперативне зоне (ДРИМ), јачине око 550 терориста, није био инжењеријски уређен.

Положаји за одбрану били су утврђени у II и III степену.

Положаји за одбрану протезали су се окренути према комуникацији Ораховац - Сува Река, Ораховац - Драгобиље и Дуље - Бања.

У склопу организације за одбрану карактеристично је да у овом подручју налазило се и избегло становништво са ширег подручја Ретимља које је концентрисано у рејону с. Бања.

Укупна организација за одбрану ШТС сводила се на држање добро утврђених положаја ослономцем на насељена места и запречавање дуж комуникација и дуж вртача.

ШТС у току дејства нису одбацивали наоружање и борбену опрему до одсудног момента када су се пресвлачили у цивилна одела и покушавали утопити у збегове цивилног становништва

У свим насељеним местима затечене су веће количине хране добијене од припадника ОСП.

ШТС пружиле су јак отпор и изводиле одсудну одбрану дуж правца Добродељане - Пагаруша. Повлачења и извлачења са положаја није било већ су положаји држани док се снагама ШТС није ударило у бок или напад извршен с леђа.

Губитке ШТС процењујемо:

- убијених око 70

- заробљених није било.

Током извршења задатка сваког дана снаге агресорске НАТО авијације вршиле су надлетање ширег простора и у пар наврата испојиле су дејство по нашим снагама без последица по нас.

2. При разбијању ШТС у ширем рејону Малишево, Пагаруша, ангазоване снаге ВЈ биле су састава:

- БГ-1 160 људи, БГ-2 220 људи, БГ-5 180 људи, БГ-6 150 људи, БГ-7 90 људи. Укупно 820 људи, нашим снагама садејствовала је БГ-1/243. Мбр јачине 180 људи са 10 тенкова.

Од важнијих средстава ангажовано је: 21 тенк Т-55, 6 Х-122 мм, 14 ПАТ 30/2 мм, 4 СО 90 мм, 4 МБ 120 мм, 2 МБ 82 мм, 9 БОВ 20/3 мм, 6 БОВ М-83, 4 БОВ из војне полиције, 4 свлр 128 мм, 1 БРДМ и 1 ОТ.

- 2 -

- Од снага МУП-а ангажовано је 37. Од ПЈП јачине 500 људи, 23. Од ПЈП јачине 400 људи, 5. чПЈП Призрен јачине 120 људи. Укупно снаге МУП-а биле су јачине 1020 људи. Укупна јачина свих снага ангажованих на разбијању и уништењу ШТС и деблокади комуникације била је око 2000 људи.

Извршење, разбијање и уништење ШТС у наведеном рејону, извршено је као продужетак и наставак претходно завршене активности разбијања и уништења ШТС у ширем рејону Ретимља. Снаге које су ангажоване на реализацији задатка реално су планиране и омогућиле су успешно извршење постављеног задатка, садејство у оквиру снага и сарадња са снагама МУП-а добро су функционисали.

У току првог дана реализован је ближи задатак и извршен је снажан продор снага 23. Од ПЈП са правца Турине ка Милановићу и продор снага БГ-6/549. мтбр на правцима Кршовина - Краста - с. Острозуб чиме су заузети кључни доминантни објекти Краста и Троје, а тиме снаге ШТС биле су угрожене бочним дејством са надвишавајућих објеката.

Ангажоване снаге 15. Окбр у току првог дана заузеле су Малишево, наставиле продор и избиле северно од с. Драгобиље за око један километар.

Ангажовање БГ-5/549. Мтбр и 37. Од ПЈП у току дана било је на потпуном овладавању с. Добродељане и побољшању тактичког положаја избијањем на тт. 679 (с/з од с. Добродељане).

БГ-2/243. Мбр са 4./37. Од ПЈП у потпуности су овладали са с. Семетиште али су трпиле доста јаку бочну ватру са североисточне стране објекта Голуша.

5. чПЈП у току првог дана налазио се на извршењу другог задатка тако да је његово укључење у извршење овог задатка извршено у раним јутарњим часовима другог дана б/д.

У току другог дана борбених дејстава извршено је разбијање ШТС на Милановац планини пробој и улазак у с. Милановић, 23. Од ПЈП. Током претреса северних делова Милановац планине пружан је узастопан отпор уз непрекидно повлачење ШТС.

БГ-6/549. Мтбр у потпуности су разбиле ШТС у рејону Острозуба, обезбедиле се постављањем посадних снага на објекту Краста - Троје, Реса (тт. 728) и извршиле спајање са 23. Од ПЈП, преусмеривши даљу активност ка објекту Главица, тт. 684, западно од Пагаруше.

БГ-5/549. Мтбр и 37. Од ПЈП наишле су на снажан отпор на јужним падинама објекта Шпат, посебно на седлу између објекта Шпат и Блато у захвату комуникације.

БГ-2/243. Мбр продужиле су напад уз бочно обезбеђење и избиле на линију Врела - Хамала.

5. чПЈП од самог увођења извршила је снажан продор и у току дана разбила ШТС у свим засеоницама с. Блаца и с. Дуља избивши на линију тт. 596 (с. Тумичина)

Ангажоване снаге 15. Окбр извршиле су продужење напада и разбиле ШТС у рејону Драгобиље, Мађаре и Маралија, а делом снага продужиле напад и овладале с. Бања.

У току трећег дана б/д извршено је чишћење преосталог простора, избијање 23. Од ПЈП и БГ-6/549. Мтбр на објект Главица чиме је омогућено БГ-5/549. Мтбр и снагама 37. Од ПЈП овладавање објектом Шпат и улазак у с. Пагарушу, овладавање свим махалама с. Пагаруше. Делови 15. Окбр заузели су с. Кравасарија, БГ-2/243. Објект Кострце и Махале у ширем простору овог села, извршено је спајање снага 5. чПЈП и делова 15. Окбр у с. Беланица, одакле је извршено евакуисање и збрињавање збег величине око 30.000.

У току четвртог дана извршено је потпуно разбијање ШТС као и успостава потпуне контроле територије, довођење посадних снага и запоседање кључних позиција ради контроле територије, извлачење борбених састава са овог простора и повратак у матичне јединице.

Током извршења задатка у редовима наших снага рањен је 1 војник после чега је од задобијених рана преминуо. Није било уништених МТС са наше стране.

ПоОб функционисало е са извесним потешкоћама ослонцем на расељене јединице 549. Мтбр у простор. Укупно ПоОб није негативно утицало на извршење постављеног задатка.

Утрошак муниције кретао се у духу Заповести за разбијање и уништење ШТС.

Командовање предвиђеним снагама било је обједињено заједничком командом снага МУП-а и ВЈ.

Веза током извршења борбеног задатка функционисала је добро уз упаде у везу и ометање везе од стране шипгара што указује да су пратили командовање током извођења б/д.

Време извршења задатка месец март, метео услови сложени, земљиште потпуно испресецано, наквашено, делимично пошумљено.

- 3 -

Закључак:

Постављени задатак пред јединицу успешно је реализован. Извршено је разбијање ШТС, успостава контроле територије, посебно у рејону Пагаруша први пута од почетка оружане побуне прошле године. јединице 549. м-бр и снаге МУП-а у простору растерећене су досадашњих провокација на овом простору, извршено је растерећење су притиска од стране ШТС на градове Суву Реку и Ораховац.

Током извршења постављеног задатка снаге агресорске авијације НАТО вршиле су интензивно надлетање, извиђање и у пар наврата испољавале дејство по нашим снагама без последица по наше снаге.

